

# 永川区总工会召开十四届五次全委(扩大)会

本报讯(渝西都市报通讯员 聂政)4月18日,永川区总工会召开十四届五次全委会,永川区委副书记蔡焘出席会议并讲话,区人大常委会副主任、区总工会主席孔萍主持会议,区总工会班子全体成员参加会议。

会议通报了区总工会2023年工作开展情况,安排部署了2024年工会重点工作。

作,通报了2023年度基层工会工作综合目标考核结果。

蔡焘充分肯定了2023年全区工会工作。他指出,2023年,永川区总工会深入贯彻习近平总书记对工人阶级和工会工作的重要论述精神,团结引领动员全区各级工会组织和广大职工群众,聚焦永川“一三五”总体发展思路,在职工思想政治引领、产业工人

队伍建设改革、劳动领域政治安全、劳动和技能竞赛、职工维权服务、工会改革和建设等方面主动作为,工会组织力进一步提升,工会引领力进一步释放,工会服务力进一步增强,交出了一份来之不易的高分报表。

蔡焘强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是现代化新重庆建设纵深推进的重要一年,是全区深入实施“一三五”总体

发展思路、实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是贯彻落实中国工会十八大精神的开局之年。全区各级工会组织要围绕新形势、新任务、新要求、新发展,不断深化工会改革,加强产业工人队伍建设,主动服务经济社会发展,全力构建和谐劳动关系,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极在推动永川高质量发展中建功立业。

# 打通产改落地“最后一公里” 全力推进“渝工五大行动”

## 永川区召开2024年产业工人队伍建设改革工作会暨维护劳动领域政治安全工作会

本报讯(渝西都市报通讯员 聂政)4月18日下午,永川区召开2024年产业工人队伍建设改革工作会暨维护劳动领域政治安全工作会,永川区委副书记、区推进产业工人队伍建设改革领导小组组长蔡焘出席会议并讲话,区人大常委会副主任、区总工会主席、区推进产业工人队伍建设改革领导小组副组长孔萍主持会议。

会议传达了重庆市产业工人队伍建设改革领导小组会议精神,通报了永川区

2023年产业工人队伍建设改革工作推进情况,总结了2023年维护劳动领域政治安全工作,安排部署了2024年产业工人队伍建设改革工作和维护劳动领域政治安全工作。

蔡焘充分肯定了全区2023年产业工人队伍建设改革工作和维护劳动领域政治安全工作取得的成绩。他希望区产业

工人队伍建设改革工作领导小组全体成员单位和全区各级工会组织要做到全面总结改革成果、准确把握改革方向、严格落实改革措施、牢牢守住政治安全,推动永川区产业工人队伍建设改革工作和维护劳动领域政治安全工作走深走实,取得成效。

会议强调,产业工人队伍建设改革工作和维护劳动领域政治安全是两项政治

性极强的工作,事关社会稳定、职工群众的切身利益。各成员单位要全面落实会议精神,强化联动机制,打通产改落地“最后一公里”;全力认真做好劳动领域政治安全风险排查和化解工作,维护职工队伍稳定和谐发展,全力推进“渝工五大行动”,努力提高职工群众获得感、安全感、幸福感,切实维护永川区劳动领域政治安全和职工队伍稳定。

# 永川区举办民营企业家管家服务动员培训班

本报讯(渝西都市报记者 谢春)4月19日,永川区民营企业家服务动员培训班举办,区委常委、统战部部长陈小东出席动员会并讲话,相关部门负责人、全体企业家参加活动,会议由区政府副区长王寒峰主持。

陈小东指出,服务企业是助企纾困解

难的好事,也是打造营商环境最优区的要事,更是助力永川高质量发展的大事,全区各级各部门、各镇街、各园区,要积极为民营企业家开展工作搭建平台、提供舞台,确保服务企业群策群力、同向发力、形成合力,为永川加快建设主城都市新区强区、现代化区域中心城市贡献智慧力量。

陈小东强调,全体企业家要进一步学习贯彻习近平总书记关于民营经济高质量发展的重要论述精神,贯彻落实“三服务”机制,着力推动全区民营经济高质量发展。要认真学习,切实提升了解企业需求、解决企业问题、助推企业发展的能力和水平。要充分发挥企业家联系政

企的桥梁纽带作用,以扎实的理论知识、热情的服务态度、过硬的服务技能,心贴心地助企纾困解难、实打实地助企健康发展。

据了解,此次培训内容涉及安全生产、社保政策、工伤政策、问题办理等知识技能。

## 区政协民革界别

# 多方协同共促生产性服务业高质量发展



本报讯(渝西都市报通讯员 蔡勇)4月16日,由永川区政协民革界别牵头,特

邀重庆市生产性服务业协会专家、区政协相关委室及委员、区级相关部门和企业参加,开展了一场多方协同联动,共促生产性服务业高质量发展的专题调研研讨活动。

是日,调研组一行首先深入到重庆磐谷动力技术有限公司、重庆固高科技长江研究院、文理学院新材料研究院、重庆良工科技公司、重庆太平洋精工公司等负责人就企业生产经营中遇到的高端人才短缺、融资困难、水电气成本上涨等问题及困境分别作了介绍,并提出相关的意见建议。与会政协委员围绕推动生产性服务业高质量发展,分别从提升工业设计能力和水平、高

等相关部门通报了全区生产性服务业发展现状、存在问题及下一步举措。重庆磐谷动力技术有限公司、重庆固高科技长江研究院、文理学院新材料研究院、重庆良工科技公司、重庆太平洋精工公司等负责人就企业生产经营中遇到的高端人才短缺、融资困难、水电气成本上涨等问题及困境分别作了介绍,并提出相关的意见建议。与会政协委员围绕推动生产性服务业高质量发展,分别从提升工业设计能力和水平、高

校科技成果转化提质增效、强化生产性服务业人才队伍建设、立足企业真实需求出台帮扶政策等方面,提出了许多意见建议。重庆市生产性服务业协会的专家们从高度重视生产性服务业的重要意义、重视产品标准制定、加强校企合作、实现科研成果转化等方面作出指导。对永川生产性服务企业生产经营中遇到的困难与问题,将给予大力支持和帮助,推动永川生产性服务业高质量发展。

# 探索区域合作新模式 谋划未来发展新篇章 ——成渝双城经济圈特色产业集群发展交流会见闻

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 刘倩

4月17日,永川区宝峰镇、来苏镇和四川省泸州市泸县毗卢镇,围绕成渝双城经济圈特色产业集群发展,共同探索区域合作新模式,谋划未来发展新篇章。

当天下午,在宝峰镇天星桥村澳洲茶树产业区,千余亩整齐划一的澳洲茶树在山坡上绵延开来,宛如绿色的波浪在微风中轻轻摇曳,清新淡雅的茶树香气弥漫。

“宝峰镇依托得天独厚的自然条件和丰富的农业资源,大力发展澳洲茶树种植。”望着眼前郁郁葱葱的茶树,宝峰镇主要负责人称,通过引进先进种植技术,优化种植结构,目前宝峰镇的澳洲茶树产业已

经形成了规模化、标准化的生产模式,成为本地的特色产业和富民产业。

一边看,一边问。在天星桥村澳洲茶树产业区,来苏镇、毗卢镇机关干部仔细询问了澳洲茶树的特点和优势,认真记录宝峰镇在茶树种植、加工、销售等方面的举措。

“毗卢镇和宝峰镇地理位置靠近,气候土地等自然条件几乎相同,对我们来说,宝峰镇澳洲茶树产业的成功发展模式可复制性高,具有极强的借鉴意义。”毗卢镇主要负责人表示。

“今后,在特色产业发展中,来苏镇也

要更加注重产业链的延伸和价值的提升,通过深加工和品牌建设,将特色产业打造为特色品牌。”来苏镇主要负责人说。

当天,现场观摩团还前往来苏镇观音井村莫荣川稻虾养殖基地和毗卢镇大胃王稻鱼养殖基地进行了参观。

“稻虾共养不仅提高了水稻的产量和质量,同时也增加了水产品的供应,实现了农业生产的多元化和高效化。”在一片片稻田里,看到小龙虾在稻丛中穿梭,生机勃勃,观摩团机关干部深入探讨稻虾共生的生态养殖模式。

现场观摩结束后,三个镇的机关干部

围绕党建统领谋发展、共建成渝双城经济圈渝西川南示范片特色产业集群等议题在宝峰镇进行深入交流座谈。与会人员表示,希望进一步加强三镇之间的合作与交流,共同推动特色产业集群发展,为成渝双城经济圈建设贡献更多力量。

“此次交流会的成功举办,不仅加强了宝峰镇、来苏镇、毗卢镇之间的合作与交流,也为成渝双城经济圈特色产业集群发展注入了新的动力。”宝峰镇主要负责人表示,接下来,宝峰将积极抢抓双城经济圈建设机遇,继续深化毗邻乡镇间的合作,共同推动区域经济的繁荣与发展。